

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 115 (6921)

ЧЕТВЕРГ, 26 сентября 1991 года

Цена 5 коп.

Помыслы об урожае-92

В Ново-Воздвиженском отделении № 2 совхоза «Маканский» 18 сентября механизаторы закончили вспашку зяби под урожай будущего года. При рабочем плане 2452 гектара вспахана вся площадь. В настоящее время трактористы отдельения ведут перепашку пира на 861 гектарах и уже обработано с оборотом пласта более 200 га. До конца месяца механизаторы намерены завершить эту работу.

Хороших показателей на вспашке добились Сергей Ильинский на Т-4А поднял 356 га зяби, Федор Булыменко на

Т-4—263, Николай Ефремов на К-700 — 309, Владимир Мудряк на Т-150 — 197, Николай Бешайко на ДТ-75 — 173, Янов Михаилович Селиверстов на ДТ-75 — 154 гектара.

Радует, что и молодежь, которая учится в СПТУ-110 успела помочь в период практики на полях отдельения. Так, самостоятельно, Валерий Ефремов на ДТ-75 вспахал 205, а Альберт Кильдибаев на таком же тракторе вспахал 53 гектара.

Механизаторы своеевременно справились с уборкой зерновых, силюсных, а также с пахотой зяби.

в чем немаловажная заслуга и помощника бригадира по технике В. Ф. Кузнецова, мастера-наладчика А. И. Макаренко, водителя на АТУ, он же помощник наладчика Галия Надыргулова.

Следует отметить, что добрых слов заслуживает работа столовой отдельения, где старшим поваром трудится З. С. Якишибаева, а помощниками Гульмира Якишибаева и Маршуда Ислямова. Развозят обеды исключительно добросовестный человек, мастер производственного обучения при СПТУ-110 на автобусе училища В. Н. Банаков.

Н. ЖИДЕНКО,
депутат райсовета,
бухгалтер отделения.

истлевшем состоянии. А в Пугачевской бригаде в теплице обнаружен стригущий лишай — факт беспрецедентный, ибо такой болезнь нигде не зафиксировано в республике.

В здании правления колхоза состоялось собрание по итогам работы комиссии, в ходе которого решено было дать всемирную оценку состояния животноводческих помещений на день проверки. Помимо факта недопустимого затягивания специалистами колхоза ремонта ферм вплоть до конца сентября этого года, комиссией были выявлены очень удручающие факты бесхозяйственности и ухудшения санитарного состояния на территории ферм Ивановской и Пугачевской бригад. На фермах центральной бригады там и сям валяются шкурки животных, многие в полу-

И. НАСЫРОВ.

Тревога остается

24 сентября большая группа специалистов районного управления сельского хозяйства и продовольствия провели фронтальную проверку готовности животноводческих помещений к предстоящей зимовке скота в колхозе имени Ленина. Представительный состав комиссии в лице З. Халилова — главного зоотехника района, Ф. Карабаева — начальника ОКСа, И. Искужина — начальника районной инспекции по закупке и качеству с/х продукции, Ф. Акбаллина — главного инженера района по технике безопасности, Р. Ахмадулина — главного ветврача

района. Р. Каширова — главного агронома района, позволил дать всестороннюю оценку состояния животноводческих помещений на день проверки. Помимо факта недопустимого затягивания специалистами колхоза ремонта ферм вплоть до конца сентября этого года, комиссией были выявлены очень удручающие факты бесхозяйственности и ухудшения санитарного состояния на территории ферм Ивановской и Пугачевской бригад. На фермах центральной бригады там и сям валяются шкурки животных, многие в полу-

шой объем работы предстоит выполнить также на овцевом комплексе в Таштагле, где начали делать обогреваемые полы, очищать территорию от скопившегося навоза.

Могу сказать, что в целом по совхозу к зимнему содержанию скота готово 80 процентов хозяйственных помещений.

Недавно проходили взаимопроверки по хозяйствам по подготовке ферм к зиме.

Без дела не сидим

Нынешний засушливый год прибавил и еще одну проблему — отсутствие в достатке кормов. Тут не обойтись без коромоцехов и кормокухонь.

— Действительно, скотом своей хватит лишь на то, чтобы раздать на селению. Для совхозного скота ее завозим из Стерлитамакского района. Приходится на прессованные соломы отправлять и животноводам. Так что в итоге создаются трудности и со скотниками, а на оставшихся большие нагрузки.

Сейчас ведется подготовка помещений в Бакаловском отделении. Меняем навозоудалительные транспортеры. Боль-

шой объем работы предстоит выполнить также на овцевом комплексе в Таштагле, где начали делать обогреваемые полы, очищать территорию от скопившегося навоза.

Содокладом по этому вопросу выступил председатель постоянной комиссии райсовета по торговле депутат А. И. Сабин.

Зима просит строго

Для руководителей учреждений народного образования начало учебного года — это не только организация учебно-воспитательного процесса, но и масса других хозяйственных проблем. И самое хлопотное — это обеспечение школ и учителей топливом, организация горячего питания школьников, а также устройство молодых специалистов и создание для них нормальных жилищно-бытовых условий.

Хотя многие из этих вопросов должны были быть решены еще летом, до начала учебного года, проблемы и началу сентября всегда остаются. Поэтому на прошедшем сентябрьском совещании руководителей школ были внесены вопросы подготовки учреждений народного образования к работе в зимних условиях. Было отмечено, что школы, в основном, готовы к зиме, в большинстве из них своеевременно завезено топливо для отопления, отремонтированы котельные, отопительные системы, прошли необходимую работу по обеспечению учителей, пенсионеров дворами, фуражом для личного скота. Такое положение сложилось в Подольской (директор В. Медведева), Маканской (З. Ишемгулов), Степной (Р. Аллагулова), Новоизранской (Р. Катриченко), Татыр-Узянской

(С. Симонов) средних школах.

Наряду с этим имеются и много нерешенных проблем. В частности, определенная часть школ обеспечена топливом всего на 60—70 процентов. Тревогу вызывает котельная Илячевской школы, где до последних дней затянули ремонтные работы. Котельная Уфимской средней школы, находящаяся в подвале, постоянно затапливается грунтовой водой. Очень холодно бывает зимой в здании Целинной школы, которая подключена к центральному отоплению совхоза. Есть необходимость подключения к электроотоплению Первомайской школы, замены котлов в Илячевской, Новоизранской школах. Из-за нерасторопности руководителей двух Акъярских школ не были подготовлены к приемке 15 сентября отопительные системы, которые опломбированы.

На совещании также была высказана озабоченность директором школ совместно с работниками зернофуражом для личных дворов, и прозвучала просьба к руководителям хозяйств поддержать их в этом вопросе, оказать помощь.

Большую тревогу вызывают вопросы организации горячего питания школьников. В этом году район обеспечивает квалифицированными по-

Внимание: конкурс!

Дорогие друзья! Оформляя для себя и своей семьи периодические издания на 1992 год, не забудьте и о газете «К новой жизни».

Напоминаем: годовая подписная цена — 10 рублей 50 копеек. Чуть выше уровня прошлого года, несмотря на то, что значительно выросла цена на бумагу, за услуги узла связи и отделения «Союзпечати».

Предупреждаем: нам определен лимит подписки в 6000 экземпляров. Количество бумаг на издание газеты будет определяться по итогам подписной кампании на 31 октября 1991 года. Это

значит, в течение нового 1992 года подписать «К новой жизни» вы уже не сможете.

Подписка на «К новой жизни» завершается 31 октября. Сроки ее продлеваться не будут.

Редакцией газеты учреждены денежные призы: одна первая — 70 рублей, одна вторая — 50 рублей и одна третья — 30 рублей — за максимальное количество годовых подписок, но не ниже уровня 1991 года.

Победители будут называться в январе 1992 года.

Включайтесь в конкурс! Желаем Вам успеха!

варами столовые только шесть школ. Остальные вынуждены содержать единицы поваров за счет других штатов, например, гардеробщиков. Из-за этого в Акъярских школах № 1 и № 2 до сего дня не организовано питание учащихся, кроме шестилеток. В четырех школах из-за отсутствия условий, питания школьников не организуется.

Проблемой остается также обеспечение школьных столовых продуктами питания, а там, где они есть, то ассортимент очень беден. Не хватает сухофруктов, соков, кондитерских изделий, овощей. Возможности пришкольных участков позволяют школам обеспечить себя овощами, картофелем, но не везде.

Учащиеся, в связи с удорожанием продуктов питания, будут получать ежедневную компенсацию по 91 копейке за счет средств бюджета и фонда стабилизации экономики РСФСР. Таким образом, деньги на питание имеются, остается директорам школ совместно с базовыми хозяйствами и торговыми предприятиями обеспечить школьные столовые продуктами и нормальным питанием школьников.

Проблемы всегда были и остаются, необходимо уже сегодня находить возможности для решения наболевших вопросов этого года.

Р. ВАЛЕЕВ,
инспектор РОНО.

Информационное сообщение

IX сессия районного Совета народных депутатов

25 сентября текущего года состоялась очередная IX сессия районного Совета народных депутатов, в работе которой приняли участие также члены исполнкома райсовета и заведующие его отделами, председатели комитетов и начальники управлений, председатели сельских Советов, руководители колхозов и совхозов, руководители райпо и торговых предприятий. Сессия обсудила основной вопрос: «О состоянии торгового обслуживания населения района и мерах его улучшения», докладчик Ф. Г. Султангужин, заместитель председателя районисполнкома.

С докладом по этому вопросу выступил председатель постоянной комиссии райсовета по торговле депутат А. И. Сабин.

В обсуждении доклада принял участие Л. Д. Егорова, учительница Акъярской средней школы № 2, У. Х. Кудабаев, бывший ревизор-контролер по Хайбуллинскому району, М. М. Буранчин, депутат, директор совхоза «Степной», В. Б. Мусин, депутат, учитель Новоизранской средней школы, Х. Х. Кильдебаев, депутат, председа-

тель колхоза имени Фрунзе, Н. Л. Никифоров, депутат, начальник ОРСа Бурибаевского рудоуправления, А. С. Абдульменов, председатель колхоза имени Калинина, С. С. Насыров, председатель Акъярского сельского Совета народных депутатов, Ф. Г. Шайхисламов, депутат, заместитель начальника РОВД по воспитательной работе, З. М. Душанбаев, начальник РОВД, Г. П. Курочкина, председатель правления райпо.

На сессии заслушан отчет председателя постоянной комиссии райисполнкома Н. В. Горшенина, а также информация председателя райплана Р. Х. Ибрагимова и специалиста президиума райсовета Р. Х. Ильясовой.

Пересмотрен и утвержден состав ряда комиссий, а также изменения в штатах исполнкома райсовета.

На сессии удовлетворено заявление Б. И. Азаматова об освобождении от должности заведующим отделом культуры и новым заведующим утверждена Р. И. Султанова.

После рассмотрения ряда вопросов из раздела «разное», IX сессия завершила свою работу.

Л. А. ДАНИЛОВА, народный депутат СССР.

СЪЕЗД ПРИНЯЛ ПРОГРЕССИВНЫЕ РЕШЕНИЯ

Работа внеочередного пятого Съезда народных депутатов СССР вызвала неоднозначную оценку. С самого начала был нарушен регламент и предложена новая повестка, подготовленная же рабочей группой Верховного Совета ССР отклонена. Но шок первого дня прошел. Это было то, что надо. От нас депутатов, требовалось объективно оценить обстановку, отталкиваясь от личностных ориентиров, от стереотипов нашего поведения и ответственно подойти к выработке и принятию документов.

Да был отход от принципов демократизма, Конституции ССР. Но это можно объяснить сложнейшим положением в стране. Иначе споры, дискуссии, пломбирование мнений захлестнули бы (как было и раньше) работу Съезда.

Народ ждал от нас, народных депутатов, разумных радикальных решений: надо спасать то, что есть. Всех нас волновало: не допустить бы распада Союза, дальнейшей гибели людей. Чтобы урок был собран, образование, наука, культура сохранены. И каждым из нас владела обеспокоенность — не надеяться бы в спешке новых ошибок.

Много критики раздается в адрес и Съездов, и работы Верховного Совета ССР, но могу сказать одно: важный шаг к демократии, к правовому государствству сделан.

Приняты важнейшие документы. Один из цен-

тральных — Закон ССР «Об органах государственной власти и управления Союза ССР в переходный период». Большие споры вызывала 1 статья. В первоначальной редакции не учитывались интересы автономных республик, образований и областей. В результате дискуссии была внесена поправка: «С учетом федеративного устройства РСФСР она имеет в Совете республик 52 депутата». Созданы структуры власти: Государственный Совет, Верховный Совет ССР, Межреспубликанский экономический комитет.

Создание Государственного Совета — новый шаг к сохранению и обновлению Союза. Это Совет Федерации, Совет представителей республик, который будет разрабатывать новый Союзный договор. Большие полномочия переданы центром республикам.

Сегодня в чрезвычайно сложной обстановке в стране необходим поиск нетрадиционных путей, направленных на обновление Союза, экономическую стабильность, демократические преобразования. Будет двухпалатный Верховный Совет, состоящий из Совета республик и Совета Союза. Большинство народных депутатов выразилось за сохранение Верховного Совета ССР, как гаранта стабильности в это сложное время. Сохранив Верховный Совет, мы не допустим вакуума власти, который может возникнуть в процессе создания новой республики и должно

иметь место.

Принято постановление народных депутатов ССР «О мерах, вытекающих из совместного заявления Президента ССР и высших должностных лиц республик и решений Верховного Совета ССР». Особо хочу остановиться на его шестом пункте: «Всем государственным органам, учреждениям, организациям и должностным лицам в переходный период обеспечить соблюдение прав и свобод граждан, свободу печати, союза, права на создание политических партий, профсоюзов, общественных объединений». Почему «особо»? В последнее время гласность оказалась под угрозой. И в период путча и после него. Закрыто множество изданий, нарушены их права. Пресса изнывает под беспрецедентным давлением экономических трудностей. На съезде было заявлено, что так продолжаться не может. Гласности нужно вынинуть. Каждый человек должен иметь возможность по своему желанию получать ту информацию, которая его интересует. Это одно из фундаментальных прав, без осуществления которого никакое общество не может считаться правовым и демократичным.

Хочу повторить М. С. Горбачева: в исторический для страны период Съезд оказался на высоте положения, принял согласованные решения, заложил фундамент для строительства Союза Сверенных государств.

Об оптимизме говорить еще рано. Тяжелое время придется всем нам пережить, особенно в экономике, но появляется какой-то просвет. Съезд принял прогрессивные решения.

Многие годы крепкие связи были между округом Галле (в бывшей ГДР) и Башкортостаном. Они были побратимы. С объединением двух государств в единую Германию эти связи несколько ослабли. Однако, российские города не прекращали дружбу с восточными немцами и провели две встречи с представителями породнен-

ных городов. На октябрь нынешнего года намечена и третья встреча в городе Биберахе. Президент Уфимского горсовета посчитал необходимым и целесообразным восстановить деловые связи, дружественные контакты с городом Галле в сфере экономики и культуры.

БЖА.

— Если поставить гараж, то в ворота ни на чем не заедешь, — говорит ему соседи Галимовых. А ведь места тут было достаточно, за дорогой, что ведет в микрорайон «40 лет Победы», лежит пустырь. Можно было бы распределить эти дома

и заморозков хотелось бы закончить с водопроводом, канализацией и выгребной ямой. Воздвигать стены помогал и сам, для чего по месту работы в кинотеатре, взял отпуск без содержания. Очень хорошо работали рабочие Николай Максимов и Альберт Магашев. Большое им спасибо за это.

Из рассказа очевидцев следует, что такие двухэтажные одноквартирные дома неплохо зарекомендовали себя в северных районах страны, хорошо держат тепло. И нам остается только погадаться вместе с обладателями этих светлых и просторных квартир.

М. КУСЯКОВ,
НА СНИМКЕ: строящиеся одноквартирные дома.

Фото автора.

Проблемы жилья

остается первый этаж, а водопровод и канализацию соседи решили проводить сообща, по принципу: кто, что и где может доставить. Сейчас не решен еще один вопрос.

— Для обшивки наружных стен, — говорит Фаниль Гареев, — в комплексе дома приходят плиты ЦСП. Но архитектурный отдел райсовета порекомендовал обложить дома белым силикатным кирпичом, ссылаясь на то, что они расположены на центральной улице — проспекте Целинников, и это улучшит вид домов. Однако нет возможности достать силикатный кирпич. Правда, договорился в одной организации обменять красный кирпич на белый, но это будет возможным только зимой. А цементно-стружечными плитами дома бы уже обшили давно. Не устраивает нас то, что при отводе места под строительство между домами оставили мало места.

Фаниль Мухаметович Гареев — преподаватель художественного отделения Альярской школы искусств, живет с семьей в однокомнатной квартире. Стоял в очереди на улучшение жилищных условий, но просвета в этой очереди, как он выразился, не видно. Да и мать свою собирается перевозить, трудно ей ста-

действительно, дома

муже до недавнего времени жили в квартире и родители жены. Стесненность невероятная, поиски, яблоко негде было упасть. Правда, сейчас они купили в Альяре домик, но старики вряд ли, смогут долго жить отдельно — сказывается возраст: одному 78 лет, кстати, он тоже инвалид II группы, а бабушке уже 76 лет.

Здесь подрядчик МПМК произвел все монтажные работы, рабочие во дворе достраивают сарай.

Хотелось уже осенью заселиться в дом, — говорит будущий хозяин Рафкат Галимов. — Сейчас вот заливают воду в систему отопления, нужно проверить, нет ли подтеков. Осталось провести электричество, обложить наружные стены кирпичом, завершить внутреннюю отделку. До



На сегодня, согласно сведениям, подписная кампания на газеты и журналы на 1992 год в Целинном почтовом отделении завершается. Надо сказать, что она проходит не на плохом уровне, люди выписывают периодику, несмотря на повышение цен. Есть также уверенность, что и районную газету в сельском Совете в будущем году будет получать каждая семья.

Подписка завершается

На сегодня, согласно сведениям, подписная кампания на газеты и журналы на 1992 год в Целинном почтовом отделении завершается. Надо сказать, что она проходит не на плохом уровне, люди выписывают периодику, несмотря на повышение цен. Есть также уверенность, что и районную газету в сельском Совете в будущем году будет получать каждая семья.

Особых проблем в подписке на газеты и журналы нынче нет. Но вместе с тем нужно отметить, что выписанные в прошлом году некоторые издания подписчики до сих пор не получили. Так, поступили лишь два номера журнала «Человек и закон», не пришли также дорогостоящие журналы, как «Мода», «Идель». Но подписчики все же, выписывая эти издания на 1992 год.

З. АБЛЮЗИНА,
общ. корр.

Отмахиваются...

В этом году я сдал 800 литров молока, но администрация совхоза до сих пор не выплатила деньги.

Обращались по этому вопросу к директору совхоза «Хайбуллинский» И. Х. Кулибабову, он посыпал к главному зоотехнику К. Тагирову, а тот просто отмахивается.

Может выступление в газете на них подействует?

Р. КАДЫРОВ,
ветеран войны и труда.

Дружба продолжается

Многие годы крепкие связи были между округом Галле (в бывшей ГДР) и Башкортостаном. Они были побратимы. С объединением двух государств в единую Германию эти связи несколько ослабли. Однако, российские города не прекращали дружбу с восточными немцами и провели две встречи с представителями породнен-

ных городов. На октябрь нынешнего года намечена и третья встреча в городе Биберахе. Президент Уфимского горсовета посчитал необходимым и целесообразным восстановить деловые связи, дружественные контакты с городом Галле в сфере экономики и культуры.

Из рассказа очевидцев следует, что такие двухэтажные одноквартирные дома неплохо зарекомендовали себя в северных районах страны, хорошо держат тепло. И нам остается только погадаться вместе с обладателями этих светлых и просторных квартир.

М. КУСЯКОВ,
НА СНИМКЕ: строящиеся одноквартирные дома.

Фото автора.



О хорошем и плохом

С постоянным чувством новаторства живут и трудятся люди в совхозе ордена Ленина «Матраевский», особенно на центральной усадьбе — в поселке Уфимск. Доказательства? Сколько угодно. Например, еще в 1983 году они построили мощный семенной комплекс, в который было вложено не менее 2 миллионов рублей. Прежде, чем семенной комплекс выдал элитные семена, многие руководители, агрономы хозяйства района говорят, даже ссорились: кому первому получить семена. Но... комплекс не выдал им ни одного центнера семян, хотя при испытаниях заглотил в сеялки тайные подвалы немало зерна. Ныне семенной комплекс несет службу складского помещения. И то дело.

Сейчас в совхозе осуществляют новую идею, возводят новый семенной склад — накопитель на 3,5 тысячи тонн, с новейшей технологией, стоимость которого выяснила не удалось. Но чувствуется, это будет сногсшибательное предприятие. Представьте: приходят машины с зер-

ном с поля, засыпают в емкости, затем оно очищается, сортируется, сушится и подается на хранение в 22 бункера вместимостью более 150 тонн каждый. Не страшны ни дождь, ни снег, все иначе. Но вот загвоздка. Всего три человека его монтируют: Геннадий Шмаков, Радик Сайфуллин и Ражал Тахтаев. Когда они его смастерят и пустят: сами не знают.

В связи с такой склонностью к новациям както непонятно, почему же заброшено впечатльное здание бывшей Сарыкульской МТС. Один из руководителей планировал там построить инкубатор, даже полы были под электротопление оборудованы, а сейчас все разрушено.

Думается, мог бы найтись среди такого хорошего коллектива предприниматель человек, который это здание использовал бы с наивысшей эффективностью. Здесь можно организовать птицеферму или крольчатник. В конце концов, можно использовать под склад удобрений, фуража. Нет, все-таки не уме-

ем мы пользоваться плодами труда старшего поколения. А ведь строили

тогда добротно.
Д. РЫБАКОВ.
На снимках: мон-

таж склада-накопителя; бывшая МТС.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



У наших соседей

Районная служба бытового обслуживания населения начала работать в условиях нового хозяйственного механизма — по контрактной системе.

Его суть в том, что каждый работник на определенный срок заключает с администрацией РПУ контракт. В нем предусматриваются обязанности сторон, условия оплаты. Согласно контракту ежемесячно рассматриваются итоги работы, при невыполнении задания, других недостатках работник сразу же переводится на оплату по сниженным расценкам. При систематической плохой работе контракт будет расторгнут. Нововведение положительно сказалось на деятельности РПУ, многие подразделения управления заметно улучшили свою работу. Так, в августе из 27 коммунальных приемных пунктов не справились с заданиями только 7, многие из них — по объективным причинам. Раньше же невыполнение плана в нижних звеньях РПУ носило массовый характер.

Колхоз: преобразования



или распад?

Амурская область. Крутые перемены происходят в жизни колхоза «Родина» Ивановского района. Он разделяется на крестьянские хозяйства и малые предприятия. Собственники не обособились, а объединили свои земли, создали ассоциации крестьянских хозяйств. Им даже удалось получить госзаказ на продвижение.

22 крестьянских хозяйства вошли в ассоциацию «Возрождение».

«Если лишат собственности и возможности самостоятельно действовать, то уже ни во что не поверю, уйду из села», — говорит ее председатель Механизатор В. Кузнецков. Причины беспокоиться о будущем у крестьян есть. Все громче раздаются голоса противников перемен.

Выяснилось, что реорганизация не всегда проходит в соответствии с нормативными актами. Еще не разделена собственность колхоза на пашню. И просто парадокс: нет ни одного заявления от работников о выходе из колхозного хозяйства, а крестьянские хозяйства уже организовались и даже взяли себе многое из того, что пока принадлежит колхозу. Шоферы же, повара, работники детских учреждений фактически ничего не получили. Вроде бы при дележе им тоже был положен надел, но о них позабыли, и значительная часть земли

уже арендована. Не решили пока, за счет каких средств содержать село, обеспечивать развитие социальной сферы. Такая вот неразбериха переходного периода.

Крестьяне разделились на противодействующие лагеря. Одни яростно сопротивляются новым порядкам, требуют «гнать всех фермеров в шею», другие выступают за дальнейшее развитие реформы. Есть, и такие, кто никуда не ходит, ни с кем не спорит, «отсиживается». Большинство же, не вступая в дискуссию, от зари до заря работает в поле, на своей ферме. Не испугать бы их неверным решением.

НА СНИМКАХ: колхозный детский сад считался одним из лучших в области. Но сегодня, когда неясно, как финансировать социальную сферу, экономические рычаги бездействуют, воспитатели работают, не получая зарплаты, как наладить дело?

Очередное колхозное собрание, на котором обсуждается будущее хозяйства. «Без пая выгнать всех фермеров из колхоза», — предлагает шофер Н. Сокорев:

три месяца без зарплаты повар колхозной столовой Л. Парамонова и заведующая складом В. Темных. В колхозе нет денег. Средства есть у фермеров, но внедрить механизм финансирования, оплаты труда работников социальной сферы некому.

Фото В. Саяпина.
(Фотохроника ТАСС).

«Энциклопедия Российских деревень»

Добровольное республиканско научное и культурно-просветительское общество «Энциклопедия российских деревень» готовит небывалое издание. В нем, будут собраны сведения о деревнях и селах России.

Во всех областях России создаются координационные советы, редколлегии, научные секции общества. Им предстоит с максимальной полнотой описать историческое и социально-экономическое развитие сельских поселений, создать собственную «Энциклопедию...», материалы которой войдут составной частью в полное издание.

Нельзя допустить, чтобы бесследно исчезли старинные обычаи, памятники мастерства и трудолюбия наших предков, следы неизысканной изобретательности, художественного творчества.

Ваши наблюдения, сведения из архивов, публикации прессы, дневники и воспоминания старожилов — все это бесценный исторический материал, который надо собрать и сохранить.

А. ЗЛОТИН,
выпускник университета рабкоров Москвы.

Н. И. Галин — сварщик совхоза «Маканский».

Р. Ш. Гайфуллин — электромонтер Альянского РУС.

А. В. Кривошеев — слесарь совхоза «Маканский».

Д. Ф. Шарифуллин — скотник совхоза «Маканский».

В. Я. Чекменев — бурильщик Хайбуллинской ГРП.

В. Н. Сидоренко — учащийся п. Бурибай.

В скором времени в районе появится специальная дружина правопорядка, которая заменит собой бывшие добровольные народные дружины.

Численность спецдружин предполагается в 15 человек. Ее на долевые начала будут содержать колхозы, совхозы, предприятия, организации и учреждения района. В настоящее время распоряжением исполнкома райсовета создан фонд правопорядка. Он должен быть сформирован до 1 октября.

Многие селяне интересуются ценами на сельхозпродукты на колхозном рынке в Баймаке. Редакция газеты совместно с дирекцией рынка решили еженедельно давать небольшую информацию о ценах на основные виды продуктов. Так, в прошлую воскресенье килограмм говядины и баранины стоило по 15 рублей, свинины — 11, масла сливочного — 15, меда — 35, яблок и помидоров — 5 рублей. За ведро картофеля просили 7—12 рублей.

Поселок геологоразведчиков в последнее время похоронил прямо на глазах.

А стать ему таким помогли работники ПУЖХ. Они заасфальтировали три улицы поселка, подъездные пути к объектам соцкультбыта, площадки вокруг остановок. Работы по благоустройству поселка выполнены на средства ГРП. В настоящее время бригада Акрама Байрамгулова ведет щебеночное покрытие на одной из улиц п. Тубинска. В Баймаке ю будет капитально отремонтирована улица Салавата Юлаева и асфальтирована улица Баймуратова (с помощью ДСПМК).

«Октябрьское знамя».
(Баймакский район).

Дорожно-патрульная служба сообщает

За управление транспортными средствами без водительских прав задержаны:

В. С. Галин — водитель совхоза «Степной».

А. П. Сашко — электрик Хайбуллинского РЭС.

Т. С. Галлямов — скотник совхоза «Маканский».

Ш. Б. Турумтаев — во-

дитель военкомата.

И. А. Муталов — учащийся СПТУ-110.

Р. Х. Нафиков — обмотчик РО «Агропромэнерго».

С. И. Исянтаев — сварщик колхоза имени Фрунзе.

Р. Г. Ульбаев — водитель совхоза «Матраевский».

Р. С. Аминев — колхозник колхоза «Сакмарский».

Р. Г. Насибуллин — механизатор совхоза «Степной».

И. Н. Юланов — рабочий стройца совхоза «Матраевский».

З. И. Тахалов — плотник совхоза «Матраевский».

Ф. С. Кульсюбаев — скотник колхоза имени Калинина.

Р. Ф. Нураев — водитель МПМК.

Р. С. Аминев — колхозник колхоза «Сакмарский».

С. А. Лебедев — за-

правщик колхоза имени Ленина.

Д. Ю. Иванников — тракторист совхоза «Маканский».

Я. К. Кульсюбаев — пассажир п. Бурибай.

Ф. И. Кусыкаев — учащийся п. Бурибай.

И. А. Муталов — зоотехник колхоза «Красный доброволец».

С. А. Лебедев — за-

правщик колхоза имени Ленина.

